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Проект решения
О выявлении правообладателя ранее учтенного земельного
участка, имеющего кадастровый номер
46:06:010802:130
 
 
    В соответствии со статьей 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015года №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» выявлено:
  
В отношении земельного участка с кадастровым номером 46:06:010802:130
 с местоположением: Курская область, Железногорский район, д. Пасерково, ул.Садовая, дом 63 в качестве его правообладателя, владеющего данным земельным участком на праве собственности, выявлены:

1. Федичкина Алла Ивановна,12.02.1970г.р. ,Общая долевая собственность 1/2
2. Лукошкина Людмила Ивановна,24.02.1967г.р., Общая долевая собственность 1/2
Право собственности Федичкиной Аллы Ивановны, 

Право собственности Лукошкиной Людмилы Ивановны

На земельный участок подтверждаются Выпиской из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости ( дата присвоения кадастрового номера 30.10.1992г.)

Лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в проекте решения, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта решения
 
 

