      АДМИНИСТРАЦИЯ  ВОЛКОВСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА
                            ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО  РАЙОНА

******************************************************************

                 307144 с. Волково  Железногорского района Курской области

                       тел. 9-84-85  факс  9-84-85

                         ГЛАВА  ВОЛКОВСКОГО  СЕЛЬСОВЕТА

                               ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО  РАЙОНА  

                                            ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 22 октября 2014 г. № 79

 Об утверждении Указаний об установлении,

 детализации  и определении порядка применения

 бюджетной классификации Российской Федерации

 в части, относящейся к местному бюджету

         В соответствии с требованиями статьи 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», приказа комитета финансов Курской области от 14.10.2013г. № 61н «Об утверждении Указаний об установлении,  детализации  и определении порядка применения  бюджетной классификации Российской Федерации  в части, относящейся к областному бюджету» (с изменениями и дополнениями) и в целях своевременного составления местного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов:

        1. Утвердить прилагаемые Указания об установлении, детализации и определении порядка применения  бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к местному бюджету.

Глава Волковского сельсовета

Железногорского района                                                             Киссер Л.В.

УТВЕРЖДЕНЫ                  постановлением Администрации Волковского сельсовета Железногорского района              от 22.10.2014 года  № 79

Указания об установлении, детализации и определении порядка при​менения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к местному бюджету

           Настоящие указания разработаны в целях обеспечения формирования проекта местного бюджета, устанавливают детализацию и определяют порядок применения бюджетной классификации в части, относящейся к местному бюджету.

I. Классификация расходов местного бюджета

1. Целевые статьи

Целевые статьи обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, и (или) не включенным в муниципальные программы направлениям деятельности органов местно​го самоуправления, наиболее значимых учреждений науки, образования, культуры, указанных в ведомственной структуре рас​ходов местного бюджета, и (или) к расходным обязательствам, подле​жащим исполнению за счет средств бюджета.

Код целевой статьи расходов бюджетов состоит из семи разрядов (8-14 разряды кода классификации расходов бюджетов) и включает сле​дующие составные части:

код программного (непрограммного) направления расходов (8 - 9 разряды кода классификации расходов бюджетов), предназначенный для кодирования муниципальных программ Волковского сельсовета Железногорского района Курской области, непрограммных направлений деятельности органов местного самоуправления, наиболее значимых учреждений науки, образования, культуры;

код подпрограммы (10 разряд кода классификации расходов бюдже​тов), предназначенный для кодирования подпрограмм муниципальных программ Волковского сельсовета Железногорского района Курской области, целевых программ, предусмотренных в рамках муниципальных программ Волковского сельсовета Железногорского района Курской области, а также непрограммных на​правлений деятельности органов местного самоуправления, наиболее значимых уч​реждений науки, образования, культуры;

код направления расходов (11 - 14 разряды) предназначен для коди​рования направлений расходования средств, конкретизирующих (при не​обходимости) отдельные мероприятия.

Коды целевых статей расходов бюджета, содержащие в 4 - 7 разря​дах кода значение 1300-1399 (коды направления расходов бюджета) ис​пользуются исключительно для отражения расходов местного бюджета, источником финансового обеспече​ния которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из областного бюджета.

Отражение расходов местного бюджета источником финансового обеспечения которого являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, полученные из областно​го бюджета, осуществляется по целевым статьям расходов местного бюджета, включаемым коды направлений расходов (11 - 14 разряды кода расходов бюджета), идентичные коду соответствующих направлений расходов об​ластного бюджета по которым отражаются расходы областного бюджета на предоставление вышеуказанных межбюджетных трансфертов. При этом наименование указанного направления расходов местного бюджета (на​именование целевой статьи, содержащей соответствующее направление расходов бюджета) не включает указание на наименование областного трансферта, являющегося источником финансового обеспечения расходов местного бюджета.
1.1. Перечень и правила отнесения расходов местных бюджетов

на соответствующие целевые статьи

1.1.1. Муниципальная программа «Развитие культуры в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы» 

Целевые статьи муниципальной программы «Развитие культуры в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы» включают:

01 0 0000 Муниципальная программа «Развитие культуры в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»  


По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ, утвержденным распоряжением Администрации Волковского сельсовета Железногорского района от 06.10.2014г. № , осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.


01 3 0000 Подпрограмма «Искусство» муниципальной программы «Развитие культуры в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы» 


По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию подпрограммы по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 1401 Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений, в том числе на предоставление бюджетным и автономным учреждениям субсидий.

- 1444 Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры 


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

1.1.2. Муниципальная программа 

«Социальная поддержка граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2015-2020 годы»   

Целевые статьи муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   включают:

02 0 0000 Муниципальная программа

«Социальная поддержка граждан»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ, утвержденным распоряжением Администрации Кармановского сельсовета Железногорского района от 06.10.2014г. № , осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.
02 2 0000 Подпрограмма «Развитие мер социальной поддержки

отдельных категорий граждан» муниципальной программы

«Социальная поддержка граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета  муниципального образования на реализацию подпрограммы по соответствующим направлениям расходов, в том числе:


- 1445 Выплата пенсий за выслугу лет и доплат к пенсиям муниципальных служащих 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета  муниципального образования на выплату пенсий за выслугу лет и доплат к пенсиям муниципальных служащих.

1.1.7. Муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
Целевые статьи муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   включают:

 07 0 0000 Муниципальная программа  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ, утвержденным распоряжением Администрации Волковского сельсовета Железногорского района от 06.10.2014г. № , осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

07 3 0000 Подпрограмма «Обеспечение качественными услугами ЖКХ населения»   муниципальной  программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета на реализацию подпрограммы по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-1433 Мероприятия по благоустройству

По данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов на мероприятия по уличному освещению, озеленению, организации и содержанию мест захоронения (кладбищ), прочим мероприятиям по благоустройству городских округов и поселений.

1.1.9. Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области 

на 2014-2020 годы»   
Целевые статьи муниципальной программы «Развитие муниципальной службы» включают:

09 0 0000 Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ, утвержденным распоряжением Администрации Волковского сельсовета Железногорского района от 06.10.2014г. № , осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

09 1 0000 Подпрограмма «Реализация мероприятий, направленных на развитие муниципальной службы» муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию подпрограммы по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 1437 Мероприятия, направленные на развитие муниципальной службы

По данному направлению расходов отражаются расходы на:

     организацию обучения муниципальных служащих на курсах повышения квалификации;

     организация и проведение семинаров для муниципальных служащих, обобщение опыта работы по реализации законодательства о муниципальной службе;

     повышение квалификации муниципальных служащих, в том числе включенных в кадровый резерв.

1.1.13. Муниципальная программа  «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
Целевые статьи муниципальной  программы  «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»  включают: 

13 0 0000 Муниципальная программа  «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальной программы «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», разработанной в соответствии с Перечнем муниципальных программ, утвержденным распоряжением Администрации Волковского сельсовета Железногорского района от 06.10.2014г. № , осуществляемые по следующим подпрограммам муниципальной программы.

13 1 0000 Подпрограмма «Обеспечение комплексной безопасности жизнедеятельности населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, стабильности техногенной обстановки» муниципальной программы  «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в Волковском сельсовете Железногорского района Курской области на 2014-2020 годы»   
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию подпрограммы по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 1415 Расходы муниципального образования на обеспечения мер правовой и социальной защиты добровольных пожарных и поддержки общественных объединений пожарной охраны на территории муниципального образования

По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования направленные на обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального образования, а также на создание условий для развития и обеспечения деятельности добровольных пожарных и общественных объединений пожарной охраны, в том числе мероприятия по приобретению пожарно-технического вооружения, пожарно-технического оборудования, средств оперативной связи, снаряжения, боевой одежды, вещевого имущества с целью дальнейшей передачи общественным объединениям пожарной охраны, добровольным пожарным.
1.1.71. Обеспечение функционирования главы муниципального образования

71 0 0000 Обеспечение функционирования главы муниципального образования
Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета муниципального образования включают:

71 1 0000 Глава муниципального образования

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на оплату труда, с учетом начислений, главе муниципального образования.

- 1402 Обеспечение деятельности и выполнение функций органов местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на:

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты главе администрации органа местного самоуправления;

1.1.73. Обеспечение функционирования местных администраций

73 0 0000 Обеспечение функционирования местных администраций


Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета муниципального образования включают:

73 1 0000 Обеспечение деятельности администрации муниципального образования

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования содержание администрации муниципального образования.

- 1402 Обеспечение деятельности и выполнение функций органов местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на:

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты главе администрации органа местного самоуправления;

     содержание аппаратов исполнительных органов местного самоуправления;

     содержание аппарата органа законодательной (представительной) власти муниципального образования;

     содержание аппаратов органов финансового (финансово-бюджетного) надзора (контроля) муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты депутатам (членам) законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю контрольно-счетного органа муниципального образования.


1.1.76. Реализация государственных функций, связанных с общегосударственным управлением


76 0 0000 Реализация государственных функций, связанных с общегосударственным управлением


Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета муниципального образования включают:


76 1 0000 Выполнение других обязательств Курской области

По данной целевой статье расходов отражаются расходы местного бюджета на выполнение других обязательств муниципального образования не отнесенные к другим расходам.

- 1404 Выполнение других (прочих) обязательств органа местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на выполнение других обязательств муниципального образования по выплате агентских комиссий и вознаграждения, исполнение государственных гарантий, прочие выплаты по обязательствам муниципального образования, не отнесенные к другим расходам.

1.1.77. Не программная деятельность органов местного самоуправления

77 0 0000 Не программная деятельность органов местного самоуправления

Целевые статьи не программного направления расходов бюджета муниципального образования включают:

77 1 0000 Обеспечение деятельности и выполнение функций органов местного самоуправления

По данной целевой статье расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на обеспечение функций центральных аппаратов, не включенных в муниципальные программы.

-1402 Обеспечение деятельности и выполнение функций органов местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на:

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты главе администрации органа местного самоуправления;

     содержание аппаратов исполнительных органов местного самоуправления;

     содержание аппарата органа законодательной (представительной) власти муниципального образования;

     содержание аппаратов органов финансового (финансово-бюджетного) надзора (контроля) муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты депутатам (членам) законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю контрольно-счетного органа муниципального образования.

77 2 0000 Не программные расходы органов местного самоуправления
По данной целевой статье расходов отражаются не программные расходы органов местного самоуправления, не предусмотренные иными целевыми статьями расходов бюджета муниципального образования, по соответствующим направлениям расходов.

-1348 Осуществление отдельных государственных полномочий по организации и обеспечению деятельности административных комиссий

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на осуществление отдельных государственных полномочий по организации и обеспечению деятельности административных комиссий.

- 1401 Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений, в том числе на предоставление бюджетным и автономным учреждениям субсидий.

- 1439 Реализация мероприятий по распространению официальной информации

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на опубликование муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной.

- 5918 Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

77 3 0000 Организация и проведение выборов и референдумов

- 1441 Подготовка и проведение выборов

По данному направлению расходов отражаются расходы местного бюджета на подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, депутатов представительных органов муниципального образования.

1.1.79. Не программные расходы на обеспечение деятельности

муниципальных казенных учреждений

79 0 0000 Не программные расходы на обеспечение деятельности

муниципальных казенных учреждений

Целевые статьи не программного направления расходов бюджета муниципального образования включают:

79 1 0000 Расходы на обеспечение деятельности

муниципальных казенных учреждений,

не вошедшие в программные мероприятия


По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета муниципального образования на обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений, не вошедшие в программные мероприятия, источником финансового обеспечения которых являются поступления на счет бюджета муниципального образования  добровольных взносов и пожертвований от физических и юридических лиц.


1.2. Универсальные направления расходов, увязываемые

с целевыми статьями подпрограмм муниципальных программ, не программными направлениями расходов
- 1401 Расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности (оказание услуг)  муниципальных учреждений, в том числе на предоставление бюджетным и автономным учреждениям субсидий.

- 1402 Обеспечение деятельности и выполнение функций органов местного самоуправления

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на:

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты главе администрации органа местного самоуправления;

     содержание аппаратов исполнительных органов местного самоуправления;

     содержание аппарата органа законодательной (представительной) власти муниципального образования;

     содержание аппаратов органов финансового (финансово-бюджетного) надзора (контроля) муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты депутатам (членам) законодательного (представительного) органа муниципального образования;

     оплату труда с учетом начислений и социальные выплаты руководителю контрольно-счетного органа муниципального образования.

- 1307 Осуществление отдельных государственных полномочий по финансовому обеспечению мер социальной поддержки на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных образовательных организаций

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на осуществление отдельных государственных полномочий по финансовому обеспечению мер социальной поддержки на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных образовательных организаций за счет субвенций, предоставляемых из  областного бюджета.

1333 Заработная плата и начисления на выплаты по оплате труда работников учреждений культуры муниципальных образований городских и сельских поселений

По данному направлению отражаются расходы муниципальных образований, производимые за счет субсидий из областного бюджета, на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда работников учреждений культуры муниципальных образований городских и сельских поселений.

