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Признание имущества, находящегося во временном пользовании ОБУСОКО «Железногорский дом социального обслуживания», выморочным и передача его в собственность Российской Федерации
Межрайонной прокуратурой в рамках осуществления надзора за исполнением законов об использовании государственного имущества выявлены факты наличия в Железногорском доме социального обслуживания денежных средств, принадлежащих умершим постояльцам, ранее проживавшим в названном учреждении. 
Проверкой установлено, что на протяжении нескольких лет наследственное имущество умерших граждан никто из наследников не принял, в связи с их отсутствием. Имеющиеся денежные средства долгое время хранились на лицевом счете организации социального обслуживания.
В целях признания указанного имущества выморочным и передаче его в собственность Российской Федерации Железногорской межрайонной прокуратурой в Железногорский городской суд направлено 30 исковых заявлений, общая сумма которых составила 107 тыс. руб.   
В настоящее время исковые заявления находятся на рассмотрении суда.
