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Более 3 тысячам многодетных мам Отделение СФР по Курской области назначило пенсию досрочно
Мамы, воспитывающие трех и более детей, могут выйти на пенсию досрочно. Всего в регионе Отделение Социального фонда России по Курской области назначило пенсию раньше общеустановленного возраста 3 645 многодетным мамам, из них в прошлом досрочно на пенсию вышли 303 женщины.
В 2025 году для выхода на пенсию раньше общеустановленного возраста многодетным мамам необходимо иметь не менее 15 лет трудового стажа, а также не менее 30 пенсионных коэффициентов. К моменту выхода на пенсию мамы возраст детей должен быть не менее 8 лет.
Женщинам, воспитывающим трех детей, пенсия может быть назначена в 57 лет. Мамам с четырьмя детьми — на четыре года раньше (в 56 лет), с пятью — в 50 лет. Это право распространяется и на женщин, которые воспитывают усыновленных детей. Матерям, лишенным родительских прав, пенсия устанавливается на общих основаниях.
Добавим, за периоды ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет также начисляются коэффициенты. За 1 год ухода за первым ребенком — 1,8 коэффициента, за вторым ребенком — 3,6, а за третьим или четвертым — 5,4 коэффициента.
Получить информацию о сформированных пенсионных правах жители региона могут на портале госуслуг, заказ выписку о состоянии индивидуального лицевого счета. Документ содержит сведения о количестве индивидуальных пенсионных коэффициентов и длительности страхового стажа, учтенных на лицевом счете, о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов и уровне заработной платы.
Заявление о назначении пенсии можно подать на портале госуслуг, в МФЦ или в клиентских службах Отделения СФР по Курской области — https://sfr.gov.ru/branches/kursk/info/~0/7844.
Если у вас остались вопросы, вы можете получить консультации по номеру единого контакт-центра: 8-800-100-00-01. Режим работы региональной линии — с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00. 
Обратиться за консультацией также можно в социальных сетях Отделения СФР по Курской области: ВКонтакте — https://vk.com/sfr.kursk, Одноклассники— https://ok.ru/sfr.kursk, Телеграм —  https://t.me/sfr_kursk.
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